
第 11回 聖籠町教育委員会定例会 議事録 

 

日時：令和 6年 11月 22日（金） 9：00～ 

場所：聖籠町役場 3階 第 2会議室 

委員出席者 

    近藤教育長、佐藤政志委員、佐久間千都委員、高橋真由美委員、髙橋恵委員 

事務局出席者 

佐藤寿子ども教育課長、宮澤徳昭社会教育課長、渡邉こまき図書館長、 

須貝克徳教育未来課長、阿部香教育未来課副参事（書記） 

 

〇近藤教育長 

令和 6年第 11回聖籠町教育委員会定例会を開催いたします。では、始めに議事録

署名委員の選出をお願いいたします。 

 

〇須貝教育未来課長 

本日の議事録署名委員は高橋真弓委員お願いいたします。（髙橋真弓委員承諾） 

 

〇近藤教育長 

よろしくお願いいたします。今日の日程ですが、かなり込んでおりますのでこの教育委員

会につきまして協議事項の 1つ目までを大体 1時間以内で終わるといいのかなと思いま

す。その後点検評価の協議をお願いして、11時頃から亀代小学校の訪問に出発できたら

と思っています。 

 

〇近藤教育長 

行政報告に入ります。 

・議会全員協議会と臨時議会 

教育委員会に関わる内容としては小学校の教科書改訂に伴う教師用の指導書の購

入についての案件がございました。総額が 700万を超えていたということで 本来であ

れば議決を経て、購入の手続きに入るべきところ、 議決を経ないまま購入していたという

ことでございます。 

県内でもいくつか該当するところがあり、町村関係で言えば 聖籠町、津南町、阿賀町

もそうだったということです。町村であれば 3校小学校があるところが大体該当してい

る。 1、2校だとどんなに買っても基準の 700万到達せず、大丈夫だということでした。 

市に関しましては町村で 3校ですから約 3倍として 9校以上あるようなところは大

体該当するということで、市の動きもこれから明らかになってくるのではないのかなと思

っているところです。 

教育委員会として、手続きミスをしたということを深くお詫びをさせていただきます。広

報にもその記事が載っておりますのでご確認いただければと思います。 



・「聖籠町教育の日のつどい」佐藤ひらりさんをお呼びして開催 

・総合教育会議 聖籠中学校の教科センター方式について協議 

何かございますでしょうか。 

 

〇近藤教育長 

定例報告に入ります。教育未来課長お願いします。 

 

〇須貝教育未来課長 

・実績報告と実施計画 

  ・町教員と各小中学校の人事異動ヒアリング実施 

・ 教育の日のつどい 

・町村教育長会の県教育委員会との懇談会 

・いじめ見逃しゼロスクール集会 

・第 5回放課後子ども教室在り方検討会 

・前期スペシャルなプログラミング講座 

・議会開始 

・亀代小学校と川越南小学校の交流 

・10月の勤務状況と超過勤務状況 

・懲戒処分、失職について 

・人事異動について 

・不登校・不登校傾向児童生徒 

 

〇近藤教育長 

ご質問等ございますでしょうか。 

 

〇佐藤教育委員 

    不登校のデータを見ると小学校は想定の範囲内かな。蓮野小は 4月から 10月まで

同じような子たちで、ある程度しょうがないかなと思うのですが、中学校の場合は言い方

悪いですけど倍増に近い。何か学校から聞いておりますか？ 

 

〇須貝教育未来課長 

不登校傾向もカウントしているので完全な不登校というわけではありません。少し不安

のあるお子さんを学校と未然防止の体制や、相談をしっかりしていく等、教育委員会が学

校と対策を考えていく必要があるのかなと感じております。具体的に誰という情報はないで

すが、そこはまたこちらでも学校と連携しながら対策を進めていく必要があると思います。 

 

〇佐藤教育委員 

不登校傾向なので完全に 30日という線に入らない子も当然いるのですが、原因がわ



からず増えていくというのは確かにありますります。聖籠中については少し率が高いかな。

ある程度増えるのは仕方がないと思いますが、増加傾向が強いなと思っているので、一体

どういうことが起こっているのか教育委員会として聞き取った方がいいと思い、お聞きしま

した。以上です。 

 

〇近藤教育長 

ありがとうございます。この数だけ見ればどうしたとなります。私も詳しい数については報

告いただいてなかったので、先日、聖籠中校長と話した時に、友達が不登校傾向だと「私

も」というような生徒さんがいらっしゃるというので、困ったなという話はしておりました。学

校の方に魅力があれば、楽しいから行くよっていうことになるとは思うのですが、その辺に

ついては相談して、取組みを変える必要があるのかもしれませんので、作戦を立てていた

だけたらと思います。あとよろしいでしょうか。 

 

〇佐藤教育委員 

関連して、私が勤務しているところもそうですけど、今見ると新潟も N校、さくら、精華学

園などの不登校傾向の子の受け皿が山ほどできてきて、必ず不登校の子でも高卒はでき

るっていう風潮が新潟もこれからますます増えてくる。そうすると今言ったように友達が行か

ないから私もっという本当に安易な動機で学校に行かないという子が意外と増えてくるか

なという気はしています。今私が勤めているところの子たちの表情を見ると、ものすごく明る

く元気なのに、なんであなたたちが不登校なのだろうという子が結構いるのです。メンタル

が弱かったり、対人的な困難さを抱えていたり、特別支援の特性があったりと、なるほど理

由が想像できる子もいるのですけど、そうでない子も非常に多くなっている気がします。 す

みません。感想です 

 

〇近藤教育長 

そのような分析も含めてお願いします。その他、よろしいですか。ありがとうございます。で

は続いて、子ども教育課長、お願いします。 

 

〇佐藤子ども教育課長 

・中学校の通学冬季バスについて（除雪含む） 

・就学援助の認定 

・12月補正予算の見込み 

 

〇近藤教育長 

今ほどの説明について、何かご質問ございますか。 

 

〇佐久間教育委員 

特別支援学級増設が多いと思いますが、聖籠町は他市町村に比べ多いのでしょうか。 



 

〇須貝教育未来課長 

他市町村でも大規模校でもそれなりの児童数の割合に応じたクラス数はあるので聖籠

町だけが特別に多いという事ではなく、全県の小中を見ると、同じような傾向かなというと

ころです。 

 

〇佐久間教育委員 

わかりました。ありがとうございます。 

 

〇佐藤子ども教育課長 

特別支援学級は 1 クラス 8名までで、9名になると 1つ増やさなければならない。今

回そういう状況です。中学は部屋がなく、またどこかを間仕切りのような形でやる予定にし

ております。 

 

〇髙橋教育委員 

歳出で質問ですが、中学校でまたいずれクラスが足りないというのはここには入ってい

ないのでしょうか。 

 

〇佐藤子ども教育課長 

来年度当初予算、一応令和 8年度に教室が足りない状況になると伺っておりますの

で、7年度の当初予算で数学の部屋を間仕切りして教室にしました。あのような形で増設

することを考えております。 

 

〇髙橋教育委員 

はい、ありがとうございます。 

 

〇近藤教育長 

中学校の特別支援学級増設で 1,200万というのは結構な金額になりますが、どのよう

に増設するのですか。 

 

〇佐藤子ども教育課長 

青春広場の横に図書室があり、ここの一角を青春広場のところもブロックし、図書室側

もある程度の壁があるのでもう少し壁を足すと空間を作ることができます。そこを改修する

予定です。ただ、そこに防火扉があり、その経費もかかってまいります。金額がまた変わる可

能性もありますので今ここにお示しした金額については確定ではありません。次回 12月

25日の報告だと終わってしまっているのでその前に皆さんにはご報告ということで今回掲

載させていただいたものです。若干変更があるということをご承知いただきたいと思いま

す。 



 

〇近藤教育長 

よろしいでしょうか。ありがとうございました。続いて社会教育課長お願いします。 

 

〇宮澤社会教育課長 

・実施報告 

・町の文化祭と文化会館で「ふるさと芸能歌謡祭」開催 

・１２月補正予算の概要 

・中学校でサツマイモの収穫「森のマルシェ 」でスイーツ販売 

 

〇近藤教育長 

社会教育課の説明について、いかがでしょうか。 

 

〇佐藤教育委員 

9ページの下のもう一つ交流会の案内がありますが、このモルック交流会の主催はどこ

になりますか。 

 

〇宮澤社会教育課長 

   地域学校協働本部が中心となって動いております。地域交流イベントの１つとしてご理解

いただければと思います。 

 

〇佐藤教育委員 

書いてあることについて、誰に何処に聞けばいいのか分かるとよいのではないかと思っ

たものですから。そういう情報もあった方がいいかなと思います。 

 

〇近藤教育長 

ありがとうございます。他いかがでしょうか。よろしいですか。続いて図書館長お願いしま

す。 

 

〇渡邉図書館長 

・10月 11月の事業実績と 11月の事業予定 

・12月の事業予定年末援助について 

・10月の図書館の利用と入館者数、貸出利用者人数、貸出冊数 

・12月補正予算について 

 

〇近藤教育長  

今程の説明でご質問ありますでしょうか。 

 



〇近藤教育長 

1点、町民会館の音響というかマイク等ですが、「教育の日」の時に挨拶させてもらった

のですがいつもと感じが違った。担当者が変わったのですか。 

 

〇宮澤社会教育課長 

その辺りから機械の故障が確認され、直す方向で考えております。 

 

〇近藤教育長 

わかりました。ありがとうございます。 

 

〇佐藤子ども教育課長 

1点訂正させてください。子ども教育課資料の予算のところですけれども、中学校の改

修工事の金額が誤っておりました。1,200万ではなく 300万程度です。正確には 303

万 6,000円で計上させていただいております。 

 

〇近藤教育長 

はい、わかりました。安心しました。では、定例報告を終わります。進行に協力いただきま

してありがとうございました。以上で、第１１回定例会を終わります。 

 

 

 

以上のとおり、令和６年第１１回定例会の会議議事録に相違ないことを証明する。 

 

 

 

 

令和６年    月     日 

 

 

教育長                               

 

 

 

委  員                               

 


